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Představme si například, že chceme vysvětlit, proč je pravdivé 
tvrzení „švýcarský nůž je v  přírodě praktická věc“. Kde začít, aby 
se tam pochybující člověk cítil ve známém prostředí? Většina lidí 
ví, že s těžkým batohem se člověk rychleji unaví. Je to proto dob-
rý vstupní bod pro vysvětlení tohoto tvrzení. Pravidlem je, že co-
koli chceme přinést do tématu nového, musí vyplývat z něčeho, co 
jsme řekli předtím. Anebo by to mělo být stejně všeobecně známé 
jako fakt s těžkým batohem. Vysvětlení by tedy mohlo vypadat ná-
sledovně:

S těžkým batohem  
se člověk rychleji unaví.

Švýcarský nůž 
je v přírodě 

praktická věc.

V přírodě 
potřebujeme trhat, 
lámat, krájet, řezat,  
opravovat vybavení  

a pár dalších zručností 
a schopností.

Co nezvládneme 
rukama, na to 
potřebujeme 

nástroje.

Do přírody se snažíme 
sbalit tak, aby batoh 

nebyl moc těžký.
Do přírody 

se chceme sbalit tak,  
aby batoh nebyl moc těžký, 
a potřebujeme nástroje na 

činnosti, které nezvládneme  
udělat rukama.

Potřebujeme takové nástroje, 
které dohromady příliš 

nezvýší hmotnost batohu.

Nástroj vhodný k použití 
v nějakých specifických 

podmínkách označujeme 
také jako praktický nástroj 

pro tyto podmínky.

Jestliže nástroj X můžeme 
použít k více činnostem a je lehčí 

než souprava více nástrojů na 
zvládnutí těch samých činností, 

upřednostníme nástroj X.

Švýcarský nůž obsahuje 
nástroje na krájení, řezání, 

opravy výbavy a pár dalších 
činností.

Švýcarský nůž můžeme 
 použít na více činností  
a je lehčí než souprava  

vícero nástrojů na  
zvládnutí těch 

samých činností.

Švýcarský nůž je 
vhodný k použití 

v přírodě.

Švýcarský nůž 
příliš nezvýší 

hmotnost 
batohu.

Švýcarský nůž můžeme použít na více 
činností a je lehčí než souprava vícero 

nástrojů na zvládnutí těch samých činností, 
nezvýší příliš hmotnost batohu a je vhodný 

k použití v přírodě.

z toho vyplývá

tematická souvislost 
(takovou vlastnost   
hledáme a tento 
nůž ji má)


